

与时间赛跑

——双清区干群奋力开展疫情防控阻击战

邵阳日报记者 刘波 通讯员 张雪珊

2月20日,春日融融,双清区渡头桥镇新渡蔬菜基地到处一派人勤春早的景象。奋战在双清区疫情防控一线的“战疫铁军”热情高涨,以战时的状态、战时的标准、战时的效率抗击疫情,全力做好复工复产、秩序恢复、市场供应和服务保障工作,让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬。

铁一般的信念

“要坚定铁一般的信念,压实责任与疫情决斗!”1月24日,大年三十,双清区新冠肺炎疫情防控工作调度会发出号令。

双清区委、区政府按照中央和省、市委的安排部署,以对人民群众生命安全和身体健康高度负责的态度,第一时间成立疫情防控工作指挥部,动员全区各级党组织和广大党员、干部把打赢疫情防控阻击战作为当前的重大政治任务

来抓,全方位落实“十个到位”和各项防控措施,筑牢疫情防控坚实堡垒。

1月25日,双清区迅速作出取消干部休假决定,完善疫情防控应对方案,加强卫健、市场监管、商务、文旅、医保、医院等单位,做好防疫物资储备,落实早发现、早报告、早隔离、早治疗和集中救治措施。公安、交通、疾控、城管、交警、宣传、网信等单位和各社区卫生服务中心、乡镇卫生院、邵阳东高速收费站,值守人员和医护人员坚守岗位,恪尽职守,誓师守护好基层第一道防线和邵阳市的“东大门”。

截至2月20日,双清区委书记、区长以“四不两直”方式,分头深入辖区13个乡镇街道疫情防控现场,对党政主要负责人进行约谈,及时提醒、传导压力,督导各地解决存在的问题,进一步压紧压实乡镇

街道党政主要负责人疫情防控第一责任,推动疫情防控措施无死角执行落实到位。

铁一般的担当

2月2日,石桥街道政法委员周杰峰忙碌了一上午后,又组织党员干部、爱心人士与物业工作人员为志城、新世界小区部分业主代购代送居家生活物资。

新冠肺炎疫情防控的难点在小区,重点也是小区。双清区把新型小区和老旧小区作为防疫重点,全面建立党员、干部、志愿者服务小区的网格化管理责任制,主动上门提供代购代送服务,为居家隔离的业主和住户提供口罩、84消毒液、体温计等防疫物资,先后为3500多户市民代购肉类、蔬菜、水果等生活物资,精心打造安全暖心的疫情“防火墙”。

(下转4版)

落实防控措施 有序复工复产

邵阳日报讯(记者 谭宇)2月20日,副市长蒋志刚带领市住建、市城建相关部门负责人深入双清区、北塔区调研部分建筑项目疫情防控和复工复产情况。

“采取了哪些疫情防控措施?”“现在有多少人返工?”“现在的工程进度怎么样?”蒋志刚先后来到步步高新天地、邵阳市百合路(KO+500-建设南路)、桔源生活广场、雪峰大桥交通延伸线等建筑工地进行

调研。每到一处他都和项目负责人细致交流,了解疫情防控落实情况和项目复工复产后建设情况。

蒋志刚指出,各单位要根据工程进度和施工工序,组织员工科学有序返岗复工,最大限度避免人员聚集。严格落实各项防控措施,对食堂、宿舍、车间部位进行全覆盖消杀,做好返岗人员健康筛查,保持宿舍、车间通风,戴口罩、讲卫生、不聚集,切实保障员工健康安全。

向国家森林城市发起全面冲刺

邵阳日报讯(记者 肖燕 通讯员 刘巍)2月20日,全市林业工作会议召开。副市长肖拥军要求一手抓疫情防控,一手抓复工复产,推动全市林业工作落地落实。

2019年,我市林业工作成绩显著,在全省“湘林杯”林业建设目标管理考核中荣获第二名。林业主要指标持续创新高,林业总产值达到420亿元;完成营造林30.76万亩;森林覆盖率达到60.95%;森林蓄积量达8069万立方米;林地保有量稳定在1983万亩。全市形成了国家、省级森林城市共建的良好局面;林业安全生

产、森林防火工作未出现人员伤亡事故,林业产业及林下经济在脱贫攻坚中发挥了主导作用。

肖拥军要求,抢抓造林黄金时节,大力推进乡村绿化攻坚、森林小镇示范及秀美村庄建设,广泛开展全民义务植树活动,营造创森浓厚氛围,全面冲刺国家森林城市。切实抓好森林防火、松材线虫病防治工作,强化野生动物管控,严格落实“一封控四严禁”措施。要明确标准,专人负责,加快进度,扎实做好自然保护地环保督察整改和整合优化工作,切实抓好林业工作各项措施落地落实。

落实落细企业精准帮扶措施

邵阳日报讯(记者 杨波 通讯员 刘龙桥)2月20日下午,副市长晏丽君到邵阳经开区调研外贸企业的疫情防控和复工复产。

晏丽君一行先后到连泰鞋业、阳光发品、美丽来发制品等外贸企业,实地调研企业在疫情防控应对、复工复产,以及企业海外订单出口和运输渠道等情况。她指出,有关部门要落实落细企业

精准帮扶措施,切实做到疫情防控与企业发展两手抓、两不误,助推企业尽快全力投入生产。同舟共济,患难与共,政企联手共度时艰,有关部门要帮助企业协调解决用工难、融资难等问题,缓解企业压力。各外贸企业要坚定信心,早谋划、早准备,在抓实抓细各项防控措施的基础上,制定生产计划,确保年度计划完成,确保全市经济社会稳定发展。

市区六岭棚改项目有序复工

邵阳日报讯(记者 伍浩 通讯员 胡晓建)2月21日8时30分,市区六岭棚改项目安置小区施工现场入口,30名工人排队进行身份登记,量体温、签防疫承诺书、领取口罩、带上安全帽进入第9栋安置房进行主体工程施工。

六岭公园恢复性建设及周边棚户区改造项目为市、区重点棚改项目,列入市政府“十大民生工程”之一。项目包括周边棚改安置房建设、110千伏变电站建设、六岭小学改扩建、六岭公园恢复性扩建等工程。

为做好复工复产前期准备,项目指挥部提前采购10天以上的防控物资,并对项目范围内进

行全面卫生清扫、垃圾清除、消毒杀菌,做到疫情防控无死角。同时,项目指挥部对首批复工的30名人员进行全面健康体检和核酸检测,施工现场实行实名制封闭管理,设立临时隔离点。项目范围内每天消毒不少于两次,实行分餐制,分散就餐,并设立卫生专员和防控专员,做到施工和防疫两不误。

“今天主要是对9栋楼主体工程进行施工,目前复工的30名工人已全部通过核酸检测,我们还将采取早晚测体温,发放中药饮片,分散就餐,设置防疫隔离区等防疫措施,确保复工安全。”该项目监督方代表何腾介绍说。

关键时刻就是要有担当

——记大祥区中心街道文化站站长姚东海

邵阳日报记者 袁进田

“爸爸,这过年的你怎么每天都不在家?爷爷做透析你怎么不接送啊?妈妈孕检你也不陪?”2月13日,大祥区中心街道文化站站长姚东海再次接到儿子的电话。

姚东海三十出头,第二个孩子马上就要出生了。按道理,他得多花点时间陪在妻子身边。

抗击新冠肺炎战役打响后,作为文化站站长的他,再也没时间待在家里陪妻子。他每天奔波在街头巷尾,宣传新冠肺炎的相关知识,配合社区摸排四类人员……太多的事情等着他去做,无暇顾及和临盆在即的妻子。即使回家,往往是前脚刚进屋,后脚又得出门。妻子很理解他:“抗疫是大事,我会照

顾好肚子宝宝的。”

姚东海的父亲患有尿毒症,每隔两天要上医院做一次透析。而他抽不开身,妻子又挺着个大肚子,接送怎么办呢?他陷入了两难境地。正在这个时候,他家的一个亲戚主动来到了他家。亲戚说:“你干的是大事,抗疫,你不能缺席,接送你爸爸的任务,就交给我吧。”父亲很理解他:“没事,不怪你,年轻人关键时候就是要有担当!”就这样,他专心抗疫,接送父亲的任务落在了亲戚的肩上。

基层疫情防控工作这么辛苦,但姚东海从未有过怨言。“妻子和父亲这么理解我,支持我,我一定要打好这场疫情防控阻击战!”说这话时,姚东海一脸坚毅。



2月21日上午,市交通运输综合行政执法支队党员志愿者李治琳走上献血车献血。为缓解疫情防控期间用血紧张,当天,市交通运输系统26名党员志愿者参与献血,其中22人成功献血,总计7800毫升。邵阳日报记者 刘波 通讯员 吴军民 罗欢 陆芹 摄影报道

全市已有80名新冠肺炎患者治愈出院

邵阳日报讯(通讯员 罗剑娇 孟天笑)2月21日,我市又有3名新冠肺炎患者正式从医院治愈出院。截至2月21日17时,我市累计确诊病例102例,治愈出院80例,在院治疗21例。

当日,新冠肺炎患者(普通型)王某经过抗病毒及对症治疗后,2次核酸检测阴性,复查肺部CT较前吸收,正式从医院出院。新冠肺炎患者(危重型)孙某、刘某,也先后从医院出院。

天使一定是您这个模样

亲爱的妈妈:

踏进湖北黄冈驰援的第一天,是您四十岁生日。在湖北黄冈,您过了一个没有鲜花,没有聚餐,只有责任和担当的特殊生日。

疫情发生后,您郑重地向邵阳学院附属第二医院的领导递交了“请战书”,毅然加入到抗击新冠肺炎疫情的战斗。您在黄冈的第一线,现在一定很热很难受吧!每天都要穿着厚重密闭的防护服,不能喝一口水,不分白天黑夜,加班加点地救助病人。如果这个世界真有天使,那一定就是您这个模样!

“哪有什么白衣天使,只不过是一群孩子换了一身衣服,学着前辈一样,治病救人,和死神抢人罢了。”“如果武汉需要支援,如果有机会去武汉支援,我一定第一个报名。”这些话都是您说的,从武汉疫情报道出来的那一刻,我就听到您说了。您果然是第一个报名的人,来不及做太多道别,也来不及做太多准备,毅然奔赴千里之外的武汉抗疫一线。我该拿什么字词来形容您这样的人呢?热情无私,阳光开朗,真诚善良,奉献着自己的青春和热血,无愧于这个时代!

那天,我打电话给您,问您什么时候回来,您顿了一下,回了我一首诗:

救死扶伤责任重大,每天要听长辈们的话。待朝霞洒满大地,妈妈就回家。

病人对妈妈像亲人,你们在家不要牵挂。当黑暗褪去,日出终来临,妈妈就回家。这里的叔叔阿姨是战友,只为了那些期待的眼神。等春回大地,盛世共襄,妈妈就回家。

逆流而上,患难与共,危机时刻,树立信仰。迎吉祥和与团聚的时光,妈妈就回家。那一瞬间,我泪如雨下。

正因为有像您这样的医者在默默地奉献,我们国人才能多一分安心!有您这样的英雄妈妈,我坚信,这场抗击病毒的战役,我们一定赢!

妈妈,早点回家,我们一起去听花开的声音,一起欣赏美好的春光!

女儿:张毓璘

2020年2月19日



(上接1版)

截至2月20日18时,市医疗救治组的专家们每天电话和现场跟踪随访的71例新冠肺炎治愈出院患者,有46例无明显不适,饮食正常,睡眠佳,占65%;25例有轻微不适症状,占35%,其中感觉轻微咳嗽的18例,感觉有点乏力的5例,有明显腹泻症状的1例,有一过性低热的1例。这一个个数据,显示着市、县、乡、村4级医联体网络的强大合力。

为及时掌握新冠肺炎治愈出院患者的身体健康情况,扎实做好新冠肺炎疫情防控工作,2月18日,市卫生健康委专门下发通知,明确要求各定点医院在按照新冠肺炎治愈出院患者规范跟踪随访的基础上,进一步对新冠肺炎诊疗方案进行分析、总结、完善,并在2月20日之前派专家对治愈出院的新冠肺炎患者集中两天时间进行现场跟踪随访。各县市区卫生健康局指派专人进行协调联系,协助定点医院搞好本辖区新冠肺炎治愈出院患者跟踪随访工作,并于每日17时前上报跟踪随访情况。

对每一个新冠肺炎治愈出院患者,我市按照属地管理原则,均由属地卫生健康局、疾控中心,会同居住地防控干部,一起接送回家进行居家隔离观察或到集中隔离点进行隔离观察。到2月20日,全市71例出院患者,进行居家隔离的54例,隔离点隔离的15例,医院隔离观察的2例(系因腹泻、一过性低热复住院治疗,目前已趋正常)。对于居家隔离或集中隔离点观察的出院病人,各地均安排1至2名乡村(社区)医生上门进行体温测量、身体健康情况咨询等服务工作。

为跟进巩固治疗措施,我市派出专家现场随访新冠肺炎治愈出院患者。一方面,由定点医院安排专门人员每天负责进行电话随访,了解患者出院后是否有发热、咳嗽、乏力、腹泻、气促等临床表现,以及隔离观察、生活起居等情况。另一方面,在2月18日至20日,由定点医院选派专家集中时间进行现场随访。全市共安排6个专家小组,18名呼吸科、院感和中药方面的专家,对出院后仍有不适症状的患者,专门到患者集中观察点或家里进行相关检查,了解情况,及时提出巩固治疗方法,及时跟进全面康复措施。对于有轻微不适症状的出院患者,专家小组现场随访时针对不同情况、不同病人,提出有针对性的预防或巩固治疗药方,现25例有轻微不适症状的出院患者已全部好转,无明显不适。